

平等看待

參考經文：《使徒行傳10章1~48節》

10：1 凱撒利亞有一個人，名叫哥尼流，是羅馬軍「意大利營」的軍官。2 他是一個虔誠的人；他跟他一家人都敬畏上帝，常常慷慨賙濟貧窮的猶太人，又時常熱心向上帝禱告。3 有一天下午，在三點鐘左右，他得了一個異象；在異象中他清楚地看見上帝的一個使者進來，叫他：「哥尼流！」4 他注目看著天使，非常驚惶，就說：「主啊，甚麼事？」天使說：「上帝已經聽了你的禱告，也看見你所做賙濟的善事。5 現在你要派人到約帕去，邀請那個名叫西門·彼得的人來。6 他在一個皮革匠西門的家裏作客；西門的家就在海邊。」7 那對他說話的天使離去後，哥尼流叫了兩個家僕和平常伺候他的一個敬虔的侍衛來，8 把所遇到的事告訴他們，然後差他們到約帕去。9 第二天，他們趕路將近約帕。約在中午，彼得到屋頂上禱告。10 他餓了，想吃東西。那家人在預備午飯的時候，他得了一個異象，11 看見天開了，有一件東西降下來，好像一大塊布，布的四角綁住，縋到地上，12 裏面有地上的各種飛禽走獸，又有爬蟲。13 有聲音對他說：「彼得，起來，宰了吃！」14 可是彼得說：「主啊，絕對不可！我從來沒有吃過任何污穢不潔的東西。」15 那聲音第二次對他說：「上帝認為潔淨的，你不可當作污穢。」16 這樣一連三次，那件東西就被收回天上去了。17 彼得正在猜疑，不知道所看見的異象是甚麼意思；這時候，哥尼流所差來的人已經找到西門的家，站在門外，18 高聲問：「有沒有一位名叫西門·彼得的客人住在這裏？」19 彼得還在尋思那異象究竟是甚麼意思的時候，聖靈對他說：「有三個人來找你呢！20 你起來，下去，跟他們一道去，不要疑惑，因為是我差遣他們來的。」21 於是彼得下去，對那些人說：「我就是你們所要找的人。你們來是為著甚麼呢？」22 他們回答：「是我們的長官哥尼流差我們來的；他是一位敬畏上帝的義人，一向受全體猶太人民的尊敬。有一位聖天使指示他，要他來請你到他家裏去，好領受你的教導。」23 彼得就請他們進去，招待他們在那裏過夜。第二天，彼得動身跟他們一道去；從約帕來的幾位信徒也跟他同行。24 再過一天，他們到了凱撒利亞。哥尼流已經邀請他的親朋好友在家裏迎候。25 彼得剛要進去，哥尼流上前，俯伏在他腳前拜他。26 彼得連忙扶他起來，說：「請起來，我自己也是人。」27 彼得一邊跟哥尼流說話，一邊走進屋裏去。他看見裏面有許多人聚集，28 就對他們說：「你們都知道，按照我們的規矩，猶太人是不許

跟異族人密切來往的；但是上帝已經指示我，不可以把任何人當作不潔淨或凡俗的。 29 所以，當你們差人來邀請我時，我沒有推辭就來了。現在請問，你們請我來是為著甚麼？」 30 哥尼流說：「四天前，大約下午三點鐘的時候，我在家裏禱告。忽然有一個穿著光亮衣服的人站在我面前， 31 說：『哥尼流！上帝垂聽了你的禱告，也記得你所做賙濟的善事。 32 你要派人到約帕去，邀請名叫西門·彼得的那人來。他在皮革匠西門的家裏作客；西門的家就在海邊。』 33 因此，我立刻差人去請你；你肯光臨，真是再好沒有了。現在我們都在上帝面前，要聽主吩咐你說的一切話。」 34 彼得開始說：「現在我確實知道，上帝對所有的人都平等看待。 35 只要是敬畏他、行為正直的人，無論屬哪一種族，他都喜歡。 36 你們知道，他藉著萬人之主耶穌基督傳給以色列人的信息是和平的福音。 37 約翰宣講洗禮的福音以來，那從加利利開始傳遍猶太全境的大事你們都知道。 38 你們也知道拿撒勒人耶穌；上帝怎樣以聖靈和大能傾注在他身上，使他走遍各地，廣行善事，治好一切受魔鬼控制的人，因為上帝與他同在。 39 我們就是他在耶路撒冷和其他猶太人的地方所做一切事的見證人。他們把他釘死在十字架上。 40 但是，第三天，上帝使他復活，而且向人顯現； 41 不是顯現給大家看，只是顯現給我們這些被上帝揀選來作見證的人看。他從死裏復活之後，我們曾跟他同吃同喝。 42 他命令我們把福音傳給人民，證明他就是上帝所立、作為活人和死人的審判者的。 43 所有的先知也都為他作見證；他們都說，凡信他的，都可以藉著他的名蒙赦罪。」 44 彼得還在講道的時候，聖靈降臨在所有領受信息的人身上。 45 那些跟著彼得從約帕來的猶太信徒，看見上帝把聖靈的恩賜也傾注給外邦人，都很驚訝； 46 因為他們聽見了這些人說靈語，並且頌讚上帝的偉大。於是彼得說： 47 「這些人已經領受了聖靈，跟我們一樣，有誰能阻止他們領受水的洗禮呢？」 48 因此，他吩咐他們奉耶穌基督的名領受洗禮。他們又要求彼得跟他們一起多住幾天。

這一天，羅馬軍官哥尼流照平常的習慣向上帝禱告時，有上帝的使者告訴他，要派人到約帕去請一位名叫西門·彼得的人來。即便哥尼流心裡疑惑，仍按使者的話去做。僕人趕著路，在中午來到約帕。此時，彼得正在屋頂上進行午間的禱告，他在禱告中看到三次相同的異象：天上降下一塊大布，包著地上各類飛禽走獸，還有爬蟲。有聲音對他說：「彼得，起來，宰了吃！」彼得內心害怕，因為那裡面充滿許多不潔淨之物，是猶太信仰中不可吃的。但那聲音卻說：「上帝認為潔淨的，你不可當作汙穢。」此時，被哥尼流差來邀請彼得的人正好抵達，於是彼得按上帝的心意與他們一同前去凱撒利亞，來到哥尼流的家。原來在那裡已經聚集了好些人，他們滿心期盼的看著彼得，於是彼得開始傳講關於耶穌基督的福音。就在同時，聖靈降在這些聆聽者的身上，於是彼得為這些已經領受聖靈的人施洗，使他們真正歸入基督的名。

近年流行一句話：「因為很重要，所以要講三次。」其實早在新約時代就是如此。上帝讓彼得三次看見同樣的異象，因為很重要。這個異象改變彼得原本受限制的心，打破了他原本的界限，使他重新思考福音的本質，就是耶穌基督的福音是為了全人類，因為上帝平等看待所有人；上帝揀選、賜福猶太人，但並未捨棄其他的族群。當彼得看見羅馬軍官哥尼流與他的親朋好友一同領受聖靈時，才真正明白他所見的異象之真實意義。

原本彼得心裡或許有一種猶太人的優越感，他遵守一切猶太的律法，同時又是耶穌的門徒，讓他在信仰群體中有一定的地位。然而，上帝卻挑戰他，要他從高高的位子上下來，走向他原本看為不潔淨的外邦人當中。若照猶太的律法，與不潔淨的人或物接觸，自己也會成為不潔淨的人。然而在這裡，聖靈卻將不潔淨的改變成為潔淨的。上帝的眼光，與人的不一樣，祂是平等看待人的神。彼得若沒親自經歷異象、沒親自經歷到聖靈，也可能還保持猶太基督徒的優越感，認為其他民族都是不潔的。但因著上帝的呼召，彼得改變自己原有的想法，並宣認：「上帝是平等看待人的。」我也期盼上帝打破我的界限，除去我的優越感，使我能真正平等地看待他人。

默想：

上帝用什麼樣的方式使我看見祂的公平？我願意順服而打破自己原有的界限嗎？

祈禱：

公平待人的上帝，求祢除去我生命中的優越感，讓我能真正貼近祢的心意，明白祢的旨意，去行所當行的事。奉主耶穌基督的名，阿們。